



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXVII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM 10708

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

SABADO 10 DE JULIO DE 1897

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Caumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

Grandes destilerías á vapor, sistema Charentais

**COGNAC PURO DE VINO
GIMÉNEZ Y LAMOTHE**
(MÁLAGA Y MANZANARES)

EL COGNAC MAS PURO Y AGRADABLE QUE SE CONOCE
REPRESENTANTE EN CARTAGENA: **Pedro Postigo.**

PAPEL DEL ESTADO

Operaciones al contado y á plazo en toda clase de valores cotizables en Bolsa.

COMISIONES REDUCIDAS
CAMILO PEREZ LURBE
12, CASTELLINI, 12

Á ESTUDIARLO

El señor Alcalde ha aprovechado la primera sesión ordinaria del municipio para anunciar á los nuevos concejales que está sobre la mesa el proyecto de ensanche y saneamiento, á fin de que puedan estudiarlo antes de ponerlo en el orden día.

Sin duda, penetrados los concejales de la importancia de ese proyecto, no dejarán de atender las indicaciones presidenciales, para conocer su importancia y su alcance. La necesidad de llevarlo á la práctica es cosa demostrada, pues no hay un solo cartagenero que no se haya lamentado repetidas veces, desde 1887, del abandono en que vivimos, expuestos cada año á ver reproducida la epidemia de paludismo que nos invadió en aquella fecha.

Frescas están aun en la memoria las campañas que la prensa ha librado en favor del saneamiento y el ensanche; desde el halago insinuante hasta la crítica cruel, todo se ha apurado para ver de sacar de su apatía á las corporaciones municipales que se han sucedido desde hace algunos años, y todo ha sido inútil. Es verdad que nunca ha sido fácil la realización de tal mejora, ni lo sería tampoco en esta ocasión si una coincidencia feliz no viniera á simplificar problema tan importante. Nos referimos al pago de los derechos á los autores del proyecto, que suman una cantidad cuantiosísima, no menor que las tres cuartas partes del presupuesto municipal.

Si hubiera que hacer ese sacrificio, seguramente el proyecto no pasaría de tal y nos contentaríamos pensando en lo que podría ser Cartagena si nos sobrara el metálico.

Por fortuna aquel no hace falta y el proyecto es viable sin que haya necesidad de pedir una peseta á los contribuyentes ni de sacar un céntimo de la caja del municipio. Los autores renuncian los derechos que les corresponden á cambio de parte de unos terrenos que costaron al Ayuntamiento cinco mil duros y el ofrecimiento viene de perlas para convertir en obra

realizable, lo que pugnaba contra lo que más se opondrá á la realización de toda obra: la falta de dinero.

No se nos oculta que los que tal ofrecen persiguen un negocio; pues los terrenos que solicitan valdrán luego algunos miles de duros; pero luego,—entiéndase bien—luego, cuando el saneamiento esté hecho y el ensanche vaya adelantando; antes no.

Estamos en un momento crítico para el porvenir de Cartagena. El voto del Ayuntamiento puede ser una esperanza ó una condenación.

¿Nos redimirá de la esclavitud de nuestros males?

¿Nos condenará á seguir pagando tributo al paludismo?

TIJERETAZOS

La prensa política de Madrid se ha enredado en una discusión empeñada acerca de quien tuvo la culpa de que se pagara la indemnización Mora.

Al asno muerto... Por mucho que se discuta esa cuestión, no ha de venir á España un sólo duro del millón y medio que generosamente dimos á los yankees.

De modo que no hay porque perder el tiempo enredándose en cuestiones de amor propio, habiendo tantas cuestiones importantes en que aprovecharlo mejor.

¿Estamos? A propósito de la llegada á Málaga del general Lachambre, dice un periódico:

«Los poetas locales imprimirán y mandarán repartir poesías alusivas al acto.»

Abusivas habrá querido decir. Porque no hay abuso mayor que tirar versos á un general que viene á des cansar de dos campañas.

Juéguese usted la vida por defender la patria, para que los patriotas lo traten á sonetazo limpio. Eso no es tener corazón.

«La Publicidad» de Barcelona publica un trocito de un discurso pronunciado hace tiempo por el nuevo embajador de la Unión Americana.

Saboréenlo nuestros lectores, porque no tiene desperdicio:

«Hace doce meses—decía entonces Mr. Woodford en un meeting celebrado en Cooper Unión—me permitisteis dirigiros la palabra desde esta tribuna para defender la independencia de Cuba. Soy muy sensible á los horrores de la guerra y necesito que el derramamiento de sangre esté muy justificado para aprobarlo; pero también soy muy sensible á los atropellos que sufren los criollos cubanos de parte del Gobierno español, y creo muy justificada su conducta al arrojar el guante y provocar los horrores de la guerra.»

«Los que entre nosotros simpatizamos con Cuba libre, no debemos temer que la insurrección se domine fácilmente.»

«Es posible que la independencia no triunfe ahora. Es posible, aunque no lo creo, que el oro de España y las bayonetas de España consigan comprar y dominar la insurrección; pero sólo conseguirán con eso que termine por una corta temporada.»

«Mientras aquí haya hombres libres, habrá allí en Cuba hombres que quieran ser independientes.»

«Esa lucha será más corta ó más larga, según la proporción en que los ciudadanos de los Estados Unidos estén dispuestos á expresar sus simpatías y á ofrecer su mano para ayudar á los patriotas que luchan en Cuba por su independencia.»

Mucho podrá haber variado el criterio de Mr. Woodford; pero el hombre que ha dicho eso, jamás podrá ser persona grata á ningún español.

Y usted dispense, señor duque de Tetuán.

GLORIAS NACIONALES

**HEROICA DEFENSA
DE LOS MIGUELETES
EN MASSANET**

10 de Julio de 1765

La defensa heroica de Gerona, que con un puñado de valientes migueletes se hizo fuerte en el castillo de Montjuich, rastrillo de San Lázaro y la misma ciudad contra un número considerable de fuerzas francesas, que al mando del general Schomberg se habían propuesto apoderarse de la plaza, hizo que el mencionado general levantara el sitio en vista de la destrucción que aquel pequeño grupo de españoles ocasionaba en sus columnas, dirigiéndose á Francia con la rabia del vencido y con la idea siempre de exterminar el cuerpo de migueletes en la primera ocasión que se le presentara.

Algunos meses después, y al mando de 4.000 infantes y más de 500 caballos, se propuso atacar á la villa de Massanet, que era entonces la plaza de armas de los migueletes, conñado, desde luego, en su victoria, por conocer la poca guarnición que existía para defenderla.

Parece, en efecto, imposible que solos 40 hombres, al mando del heroico capitán D. José Boneu, pudieran resistir, y resistir con relativa suerte, el empuje de 4.000 hombres. Es ésta una de las acciones más hermosas que España cuenta y digna desde luego de ser cantada por los poetas y trasladada al lienzo por los pintores; pues que no cabe en la imaginación tamaño empresa, donde cada minuto representa una heroicidad, cada hombre una encarnación típica de la valentía y los 40 unidos el león poderoso que levanta su garra para destrozar á centenares de enemigos, sin contar jamás el número de ellos.

Entraron desde luego los franceses en la villa de Massanet, pero en sus calles se entabló la lucha cuerpo á cuerpo, entre su escasísima guarnición y los franceses, ganando estos terreno, mas ganándolo palmo á palmo con numerosas bajas y con la desesperación que se apoderaría de un gigante viéndose contenido por un chiquillo.

Boneu y los suyos fueron poco á poco retirándose hacia la iglesia, donde se hicieron fuertes largo rato, sucumbiendo solo á la inmensa avalancha de enemigos que los rodearon por todas partes, hasta acorralar por completo aquellos 41 héroes, haciéndoles prisioneros.

El general Schomberg, haciendo gala de la poca nobleza, quiso fusilar al invicto capitán, y si no lo hizo fue temiendo las represalias de los catalanes

que adoraban á Boneu por su bravura é intrepidez.

CESAR.

(Prohibida la reproducción).

DESDE PORTMÁN

NO HAY PLAZO QUE NO SE CUMPLA...

Ya llegó amigo Raul la época de los grandes calores, y con ella la saludable costumbre de zambullirse en las saladas aguas del mar.

El chalet «San Manuel» luce ya su gallardía, ofreciéndonos todos los encantos de los pasados años con sus empanadas y otras golosinas, que se encargará de confeccionar mi buena amiga D.^a Manuela Pérez de los Cobos, que este año, como los anteriores, merecerá los plácemes y alabanzas de todos los que tenemos la dicha de ser sus amigos.

La Comisión de festejos de este pueblo trabaja activamente, para que las fiestas del patrón Santiago revistan la mayor solemnidad.

Uno de estos días se publicará el programa, en el que figurarán fuegos artificiales, solemne función de iglesia con sermón, que según nuestras noticias dirá un joven presbítero de esa; comida á los pobres en el teatro, limosnas y otra multitud de festejos que ya noticiare á V. por su orden.

Las obras de este puerto van ya tocando á su fin. Tanto el muelle comercial, como los espigones, prestan un gran servicio á estos industriales.

Ahora va á construirse un pequeño espigon al levante del puerto para el desembarque de la dinamita.

El embarque de minerales sigue algo animado, así como los trabajos de la sierra.

Hasta otra.

LULI.

VARIEDADES

CHARADA

Yo dos-prima-tercia
en talle y en voz,
á terciá-dos todo,
el célebre actor.

GEROGLIFICO

L Mineral

ESTRELLA

0
0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0
0

Colocar una letra en cada cero de modo que, leyendo horizontal y verticalmente, resulte:

1.º, Letra dominical; 2.º, Juego; 3.º, Vicioso; 4.º, Flor; 5.º, Arbol; 6.º, Sabio de la antigüedad; 7.º, Letra dominical.

SOLUCIONES AL NUMERO ANTERIOR

A la charada: Asturias.
Al gerooglífico: Darlo Mestres.
Al anagrama: El laurel de los siete siglos.

Local y Provincial

EXÁMENES

En los verificados en la escuela de

niños del barrio de la Concepción que dirige D. Fulgencio Egea se ha hecho la siguiente clasificación de premios:

De primera clase

Francisco Minguez, Francisco Estapé, Pedro Nieto, Antonio Tudela, Pedro Nieto Fernández, Juan Mora, Vicente Martínez, Manuel Conesa, Braulio Martínez, Antonio Cánovas, Rafael Pagan, Francisco López.

De segunda clase

Enrique Estapé, Juan Nieto, Manuel García, Angel Cano, José Mercader, Eduardo Manzano, Antonio Albaladejo, Andrés López, José García, Antonio Zarco, Francisco Soriano, José Soto, Ignacio García, Pedro Escarvajal, Quiterio García, Pedro Nieto Mesa, Manuel García Sánchez, Juan Miñarro, Tomas Conesa, Juan Escarvajal, Carlos Cornelio García, Francisco Díaz, Manuel Pérez, José García Sánchez, Ginés Pérez.

De tercera clase

Francisco Hernández, Salvador Brochi, Julio Martínez Meroño, Antonio de la Vega, Antonio Pérez, Antonio García, Alfredo Rodríguez, Manuel Gijón, Juan Ferrer, Blas Mendoza, José Aliaga, Félix García, Waldo Pérez, José Cabezas, Juan García Castillo, Teodoro Sevilla, Isidoro Sevilla, Ricardo Vergara, Domingo Reyes, José Lamanata, Antonio Moreno, José Iglesias, José Toral.

En los verificados ayer tarde en la escuela privada de niños de Los Dolores, dirigida por D. Donato Marín, se ha hecho la siguiente clasificación:

Premios de primera

José Cardona, Vicente Muñoz, Cayetano Cardona, Isidro Martínez Luján, Fulgencio Olivares, Diego Saura, Jesús Bastidas, Celestino Agüero, Emilio Cerezuola y Julio Ferrer.

Premios de segunda

Juan García, José Marín, Antonio García, Manuel García, José Martínez García, Tomás Roche Meroño, Ricardo Saura, Francisco Martínez García, Pedro Heredia Soto y Mariano Cardona Serra.

Premios de tercera

José Pardo, Francisco Pardo, José Hernández Soto, Domingo Muñoz, Juan Rosique, José Salas Lozano, Antonio Francisco Zamora, Alfonso Muñoz, Francisco Rosique, Domingo Rosique, Manuel García, Francisco Recio, Ernesto Muñoz y Bernardo Rosique.

Continúa la relación de donativos para la rita de los Niños Expósitos:

Señorita Pura Manzanarez Martínez: un joyero violetero.

Caridad Manzanarez Martínez: un par violeteros y un par ángeles biscuit.

Ángeles del Solar y Yeves: un abanico pie dorado.

Los niños Popito y Carmencita Serrano y Núñez: un niño biscuit.

Señora D.^a Dolores Gómez de Sánchez de las Matas: un juego almuerzo porcelana.

Ana Martínez de Manzanarez: dos bandejas porcelana.

Mónica Molla viuda de Ortiz: una cesta cristal y un pañuelo de seda bordado

Librada Pérez de Esparza: media docena cuchillos, postre, mango de plata.

Encarnación Saura de Vidal: media id. id. id. de id.

Matilde Vidal de Morales: un par servilleteros plata.